

致 謝

終於寫到致謝詞的部分，我期待了好久！在論文寫作的過程中，我已經不斷在心中醞釀著「這一頁」的內容，現在終於可以化爲鉛字，躍然紙上。

兩年前，辭掉台北的工作來到交大唸書，我深深喜歡這個靜謐的校園，與奮力不懈的研究氛圍。謝謝珮雯、嘉淳、宇辰、曉娟、旻敏、曉苑、麗尹、武清、彥融、國洲，無論在羽球場、KTV，或研究室，跟你們在一起就是我最歡樂的時光，永遠是笑聲、歌聲與汗水。尤其是每個禮拜四的羽球聚會，我難忘旻敏的殺球、珮雯的小球、嘉淳超猛的直球，還有與武清搭檔擊敗彥融的歡笑聲...。也謝謝小麥，救了我的小論文；謝謝俊豪，救了我的電腦；謝謝貞怡，期末報告的最佳搭檔。因爲你們，我的研究生生涯不無聊，讓我覺得「再次當學生的感覺，真好！」。還有我的室友惠真、佳珍、如惠，我們一起狂歡，一起促膝長談，跟妳們生活在一起是一件幸福的事，謝謝妳們照顧我。

這本論文連結了我過去在聯合新聞網的工作經驗與我研究所所學，對我來說意義深遠。當初這個題目並非是我心目中的最愛；但一路寫下來，我深深覺得，「它就是我的最佳選擇」。而這過程中，有太多人我想要一一致謝。首先，我要感謝郭良文、王盈勛兩位教授在口試時給予我的指導與建議。尤其感謝王盈勛老師在「媒介經濟學」課堂上的啓發與對話，以及亦師亦友的關心。這是一門知識上深深吸引我的課，也是這個題目發想的起點。

其次，我要感謝我的每一位受訪者，一群爲新聞網站努力的專業經理人。原本我以爲這本論文最大的阻力會是「找不到人深訪」，但一路訪談的結果令我十分驚喜。尤其感謝我在聯合新聞網的長官汀哥，謝謝您那封「時間妳訂、大綱妳提...」，很阿撒力答應我邀訪，並全力配合的回信。訪談的內容如同過去在聯合新聞網的工作經驗，讓我獲益良多！謝謝汀哥，也謝謝 udn 的栽培。還有中時電子報與東森新聞報的專業經理人，你們訪談時的信任與訪談後的鼓勵，給我很大的信心，讓我一鼓作氣不停地寫下去。

最重要的，我要感謝我的兩位指導老師：鍾珮琦老師與齊湘老師。尤其是鍾老師，這期間我歷經換題目，以及後來的時間壓力，鍾老師溫暖、雍容的笑容、專注傾聽的神情，以及直指核心的建議，一直是我論文寫作中一股重要的安定力量。過程中的每個環節，您始終站在我的角度爲我先想好，那封「威脅」我的信讓我十分感動。謝謝妳鼓勵我找齊湘老師越洋共同指導，那又是一個奇妙的緣分。雖然台灣與香港的距離並不遠，然而我在看齊湘老師的 paper 時，從未想過我有機會與齊老師就這主題當面討論。謝謝齊老師一開始熱心地回我的信，解答我幾個關鍵的概念，並答應指導我論文。過程中只有幾次難得的機會在台灣 meeting，但謝謝妳十分仔細地看我寫的每一個字與每個概念，並在我口試的前一天積極找我，給我建議與鼓勵，最先對我說「congratulations!」。不巧地，論文寫完，鍾老師要離開台灣去新加坡任教，齊老師也要離開香港去美國任教。

祝福兩位老師新的旅程都順利、愉快。對於妳們的欣賞與喜歡，真的不只有這一本論文而已！

此外，我也要感謝交大傳播所的郭良文所長與李秀珠老師，謝謝兩位老師在學術上的指導。尤其李老師給予許多助理機會，生活上也給我許多建議，讓我有機會學習課業以外的事情，使我獲益良多。同時，我也要感謝大學四年，台大社會系的老師與同學，你們給予我「獨立思考」的能力與空間，那是我求學路上最珍貴的一個禮物。

最後，我想藉這個機會謝謝一些與我生命相關，但與這本論文並無太大關係的一些人。謝謝我的大學同學彥欣、美潔、燕俐、阿龜、慧娟、青峰、儷萱，我們就像兄弟姊妹一樣，一直在我身邊，無論我的感情、學業、工作、人生....說什麼你們都能懂。以及我的國小同學凱文、祐群、柏元、祝祥、駿霆，我們當兄弟姊妹的時間更長了，從國小就認識到現在。還有雙胞胎姊姊卓芬，我們是最無話不講的朋友，也恭喜妳從政大新聞所與我同時畢業。謝謝我的家人，給我自由的空間作我自己。

卓芳

2004/8/19，新竹。